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Project 'Tiense Watervelden'  -  Stand van zaken

Op 11 april 2022 stelde de stad Tienen haar project ‘Tiense Watervelden’ voor in 
aanwezigheid van de Vlaamse minister van Omgeving.[1]

Stilaan krijgt dit project meer en meer vorm en zou de stad Tienen zelfs al met de eerste 
onteigeningen voor de realisatie van dit project zijn gestart.[2]

Het concept van deze ‘Tiense Watervelden’ steunt op een samenwerking tussen enerzijds 
de Watergroep, en anderzijds de Tiense Suikerraffinaderij. Bedoeling van het project is 
om op het voormalige militaire vliegveld van Goetsenhoven een mega energie- en 
recreatiepark te creëren.

In die optiek zullen op deze site 3 immense bufferbekkens worden gegraven die 
bevoorraad zullen worden met het bedrijfsafvalwater van de Tiense Suikerraffinaderij. Dit 
water zal deels herbruikt worden voor de productie van drinkwater, en deels voor de 
irrigatie van aansluitende landbouwgronden. Daarnaast zou er ook een strand met 
waterrecreatiezone, alsook een drijvend zonnepanelenpark voor de productie van 
elektriciteit worden aangelegd.

1. In welke mate acht de minister het gebruik van gezuiverd bedrijfsafvalwater van de 
Tiense Suikerraffinaderij haalbaar en verantwoord voor enerzijds de geplande 
productie van leidingwater en anderzijds voor toepassing als zwemwater, nu de 
normen voor drink- en zwemwater strenger zijn dan de 
bedrijfsafvalwaterlozingsnormen die aan dit bedrijf werden opgelegd? Werd 
hieromtrent een haalbaarheidsstudie verricht? Zo ja, wat zijn de resultaten hiervan?

2. Is dit project MER-plichtig? Zo ja, werd hieromtrent al een MER-studie opgestart of 
een vrijstelling verleend?

3. Wat is de huidige stand van zaken op het vlak van de voor de realisatie van dit 
project vereiste omgevingsvergunningen? Werden die intussen al 
aangevraagd/verleend?

[1] Tienen Actueel, 21 september 2022.

[2] Het Laatste Nieuws, 22 september 2022.
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ANTWOORD
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1. Sta me toe het projectvoorstel toe te lichten: om de vereiste waterkwaliteit te behalen, 
worden vooreerst een bijkomende aerobe vergisting en een voorbehandelingsbekken 
gebouwd bij de bestaande waterzuiveringsinstallatie van de Tiense Suikerraffinaderij. 
Het gezuiverde afvalwater (effluent) zal vervolgens van de waterzuivering op de 
terreinen van Tiense Suiker naar 3 bufferbekkens op de site van het vliegveld gaan. 
Dit water zal voldoen aan de normen voor zwemwater. Eén zal als spaarbekken voor 
de seizoenale opslag van ruwwater ontworpen worden. Voor de productie van 
drinkwater wordt daarnaast een nieuw waterproductiecentrum gebouwd dat zal 
voldoen aan de normen voor drinkwater. Er werd een businesscase gemaakt voor de 
totaliteit van het project Tiense Watervelden. Het concept van de technische 
installaties wordt nog verder uitgewerkt. Het inzetten van deze alternatieve bron voor 
drinkwaterproductie is belangrijk voor de uitbouw van een klimaatrobuuste 
watervoorziening en past binnen de principes van de Blue Deal. Hierdoor zet De 
Watergroep samen met de betrokken partners in op brondiversificatie en een 
duurzaam beheer van de grondwaterbronnen.

2. Het betreft een gedesaffecteerd militair domein waarvoor eerst een bestemmings-
wijziging dient doorgevoerd te worden via een geïntegreerd planningsproces inclusief 
de opmaak van een plan-MER. Het geïntegreerd planningsproces zit in een 
verkenningsfase en is dus formeel nog niet opgestart.

Daarnaast kan het project zelf ook MER-plichtig zijn. Rubrieken die mogelijks relevant 
kunnen zijn: rubriek 19 van bijlage I, rubriek 1 c), rubriek 10 i ) van bijlage II en 
rubriek 1 c) en 10 f) van bijlage III van het project-MER-besluit. Afhankelijk van de 
grootte van de bekkens en te irrigeren landbouwgronden, kan bijgevolg een project-
MER, ontheffing van de project-MER-plicht of project-MER-screening noodzakelijk zijn 
bij de omgevings-vergunningsaanvraag. Er is echter te weinig informatie voor handen 
om een volledig oordeel daarover te vellen. Het staat de initiatiefnemer van het project 
vrij om vooraf met de betrokken administratie hier meer info over te verstrekken om 
de MER-plicht verder af te toetsen.

3. Zie ook antwoord 2. Pas na het afronden van het geïntegreerd planningsproces kunnen 
de nodige omgevingsvergunningen aangevraagd worden.


